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Техническая инструкция по устройству теплоизоляции  

полов   с помощью материалами Тепофол. 

 

Области применения. В инструкции основные требования к устройству теплоизоляции полов и 

перекрытий по грунту, по железобетонному и деревянному основаниям в зданиях и сооружениях 

различного назначения. 
 

Общие сведения.  
Подбор изоляционных систем для полов и перекрытий должен быть основан на условиях их 
эксплуатации, требованиях действующих строительных норм и требований санитарно-

гигиенической и пожарной безопасности, а также технико-экономической целесообразности 
применениях выбранных материалов.  
Изоляционные материалы и системы должны обеспечивать проектные требования к надёжности и 
долговечности строительных конструкций, экологическую безопасность и нейтральность, 

стабильность характеристик в течение всего времени эксплуатации,  оптимальную трудоёмкость 
монтажных работ и последующего обслуживания, возможность ремонта и восстановления как самих 
изоляционных материалов, так и конструкций оснований в период эксплуатации. 
Изоляционные материалы и системы должны быть устойчивы к особенностям климата региона 

строительства, иметь высокие показатели в тепло, гидро, шумо и виброизоляции. 
При устройстве полов в помещениях с высокой влажностью и возможностью прямого воздействия и 
скопления воды (жидкостей) необходимо предусмотреть уклоны полов с монтажом сливных каналов 
и трапов. Уклон может быть создан как при уплотнении грунтового основания, в случае устройства 
полов по грунту, так и с помощью стяжки и наливных напольных покрытий в перекрытиях и полах. 

Рекомендуется понижать уровень полов во влажных помещениях относительно других зон, а также 
отделять их порогом. 
Места примыканий полов  к технологическим выводам, коммуникациям, вертикальным конструкциям 
рекомендуется герметизировать, либо устанавливать ограждающие плинтуса. 

 

Технические характеристики материалов Тепофол. 
  
Полы воспринимают на себя основную эксплуатационную нагрузку , что влечёт за собой 
повышенные требования к качеству и характеристикам материалов. Ключевыми свойствами 

изоляционных материалов являются низкая теплопроводность, минимальное водопоглощение и 
стойкость к динамическим нагрузкам. 
Материалы Тепофол обладают уникальными характеристиками, обеспечивающими надёжное и 
долговечное покрытие пола на различных основаниях: 
- Высокая устойчивость к внешним воздействиям. Допустимая нагрузка до 0,62 МПа/м2 

- Низкое водопоглощение (практически нулевое). Тепофол имеет закрытую ячеистую структуру, 

вода не впитывается и не удерживается материалом. 
- Биологическая инертность. Материалы Тепофол препятствуют развитию очагов грибка и плесени, 
не являются питательной средой для насекомых и микроорганизмов. 
- Высокий уровень тепловой защиты. Низкая теплопроводность 0,039 Вт/м*С и отражающие слои 

позволяют сохранить комфортный микроклимат помещений и защитить домашнюю атмосферу от 
внешних температурных колебаний. 
- Долговечность. Срок эксплуатации более 50 лет 
- Простой и быстрый монтаж. Для проведения работ с Тепофолом не требуется специальное 
оборудование и профессиональные навыки. 

- Эластичность , что позволяет сгладить небольшие неровности основания и избежать тщательного 
выравнивания грунтового основания 
- Сплошность, которая достигается скреплением полотен через торцевые L-образные замковые 
соединения. 

 
Конструктивные особенности и монтаж. 
Применение Тепофола не требует укладки дополнительных слоёв пароизоляции, т.к. сам материал 
является паронепроницаемым. 
Бетонные конструкции должны быть гидроизолированы до начала монтажа теплоизоляции, за 

исключением внешних отделочных слоёв и элементов. 
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При устройстве полов по грунту, необходимо предварительно уплотнить и сформировать площадь 
основания, включая уклоны и уровни, предусмотренные проектом. 

Необходимо укладывать полотна Тепофол враспор к вертикальным поверхностям или провести 
раскрой с небольшим запасом в линейных размерах (3-5%) для возможной усадки или естественных 
подвижек полотна. 
При устройстве деревянных полов по лагам полотно Тепофол может крепиться как с внутренней 

стороны помещения, так и с наружной, при наличии доступа . Монтаж по наружному контуру 
позволяет экономить жилое пространство и исключает динамические воздействия на полотно. 
ВАЖНО: полотно Тепофол не укладывается между лагами, но крепится к ним механически 
сплошным ковром по черновому подстилающему слою. Последующие слои напольного покрытия 
при необходимости механического крепления, фиксируются к лагам сквозь слои Тепофол. 

Полотна Тепофол укладываются с плотной стыковкой торцевых замков с последующим 
механическим креплением к основанию. После этого замки последовательно свариваются 
строительным феном. При монтаже необходимо плотно соединить концы полотен и зафиксировать 
сегменты с помощью крепёжных элементов. После этого аккуратно отгибая верхний край замка 

быстро прогреть нишу с помощью строительного фена и плотно прижать свободный край замка не 
оставляя зазоров. Рекомендуется прогрев строительного фена до температуры +180С...+200С. 
Необходимо плавно и быстро вести фен по длине свариваемой поверхности. Не удерживать фен в 
одной точке во избежание оплавления теплоизоляции. Необходимо несколько секунд, прижимать 
края сваренного замка до их остывания. Последующая герметизация или проклейка замковых 

соединений не требуется. В случае необходимости усилить изоляцию шва, рекомендуется 
использовать термоскотч. 
Толщина теплоизоляционного слоя рассчитывается в соответствии с требованиями СП 50.13330, 
климатических норм по СП 131.13330. 

Стыки каждого последующего слоя конструкции полов устраивают перпендикулярно предыдущему 
слою.   
 

 

Общая структура системы теплоизоляции полов по грунту. 
 
№п/п Наименование слоя Толщина, мм Коэффициент расхода 

на 1м2 

6 Напольное покрытия 1-2 1,2 

5 Демпфирующая подложка 2-3 1,02 

4 Стяжка пола или ж/б плита Проектная толщина 1,2  

3 Теплоизоляция ТЕПОФОЛ Проектная толщина 1,02 

2 Песчано-гравийная подушка - - 

1 Уплотнённое грунтовое основание - - 

 

Общая структура системы теплоизоляции полов по железобетонному основанию. 
 
№п/п Наименование слоя Толщина, мм Коэффициент расхода 

на 1м2 

6 Напольное покрытия 1-2 1,2 

5 Демпфирующая подложка 2-3 1,02 

4  

Стяжка пола  

Проектная толщина 1,2  

3 Теплоизоляция ТЕПОФОЛ Проектная толщина 1,02 

1 Гидроизолированное ж/б основание - - 

 

 

Общая структура системы теплоизоляции деревянных полов по лагам. 
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№п/п Наименование слоя Толщина, мм Коэффициент расхода 

на 1м2 

6 Напольное покрытия 1-2 1,2 

5 Демпфирующая подложка 2-3 1,02 

4 Сборная стяжка пола  Проектная толщина 1,2  

3 Теплоизоляция ТЕПОФОЛ Проектная толщина 1,02 

2 Черновой пол (подстилающий слой) - - 

1 Деревянный каркас (лаги) - - 

 

Рекомендации по содержанию и эксплуатации систем Тепофол. 

 
ТЕПОФОЛ, как и любой другой материал, может быть повреждён  неправильным обращением или 
неправильным монтажом. Некоторые способы, которые могут привести к повреждению 
ТЕПОФОЛа,включают: 

-Прямые механические повреждения: Это может включать резы,порезы, проколы или пробоины, 
вызванные острыми предметами, падениями инструментов или неправильным обращением с 
материалом. 
-Неправильный монтаж: Неправильная укладка или закрепление ТЕПОФОЛа может привести к его 
повреждению. Например, слишком сильное натяжение при монтаже может привести к разрывам или 

деформации материала. Неправильное использование крепежных элементов или клея также может 
вызвать повреждения. 
-Воздействие высоких температур: ТЕПОФОЛ не устойчив к высоким температурам, поэтому его 
следует защищать от прямого воздействия огня или источников высокой теплоты. Высокие 

температуры могут вызвать плавление, деформацию или даже возгорание ТЕПОФОЛа. 
-Воздействие химических веществ: Некоторые химические вещества могут повредить ТЕПОФОЛ, 
вызывая его размягчение,деформацию или разрушение. При обращении с ТЕПОФОЛом следует 
избегать контакта с растворителями, кислотами, щелочами и другими  агрессивными химическими 
веществами. 

 
При эксплуатации ТЕПОФОЛа рекомендуется соблюдать следующие рекомендации: 
 
До проведения монтажных работ ТЕПОФОЛ следует хранить в защищённом от погодных условий и 

вредных воздействий месте, таком как сухое помещение или склад. Избегайте прямого воздействия 
солнечных лучей и излишней влажности. Сохраняйте рулон в вертикальном положении: Храните 
ТЕПОФОЛ в вертикальном положении, стоя на концах рулона. Это поможет предотвратить 
деформацию и повреждение материала. Защитите ТЕПОФОЛ от пыли и грязи: При необходимости 
покройте рулон ТЕПОФОЛа плёнкой или защитным материалом, чтобы предотвратить попадание 

пыли, грязи или других загрязнений. 
Правильная укладка: убедитесь, что ТЕПОФОЛ правильно уложен и закреплён на поверхности. 
Следуйте инструкциям производителя для правильного монтажа и использования необходимых 
крепежных элементов. 

Защита от механических повреждений: избегайте прямого удара, резов или проколов на 
поверхности ТЕПОФОЛа. При работе с инструментами или другими острыми предметами осторожно 
обращайтесь с материалом, чтобы избежать повреждений. 
Защита от высоких температур: Тепофол не устойчив к высоким температурам. Поэтому следует 
избегать прямого воздействия огня или источников высокой теплоты на ТЕПОФОЛ, особенно при 

проведении монтажных работ и сварке замковых соединений. Убедитесь, что ТЕПОФОЛ не 
находится рядом с открытым огнём или  нагревательными приборами. 
Предотвращение контакта с химическими веществами: ТЕПОФОЛ может быть чувствительным к 
некоторым химическим веществам.  Избегайте контакта с растворителями, кислотами, щелочами 

или другими агрессивными химическими веществами, которые могут повредить материал. 
Регулярная проверка состояния: периодически осматривайте  поверхность ТЕПОФОЛа, чтобы 
обнаружить возможные повреждения или деформации. При обнаружении повреждений 
рекомендуется принять меры по их ремонту или замене. 
Соблюдение рекомендаций производителя: Всегда следуйте инструкциям и рекомендациям, 

предоставленным производителем ТЕПОФОЛа. Они содержат информацию о правильной 
эксплуатации, уходе и ремонте материала. Соблюдение этих рекомендаций поможет обеспечить 
долговечность и надлежащую работу ТЕПОФОЛа в течение его срока службы. 
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Ремонт и восстановление ТЕПОФОЛа. 

 
Если ТЕПОФОЛ повреждён, его можно ремонтировать с помощью  следующих методов: 
Замена повреждённых участков: Если повреждения небольшие и ограничены определённой 
областью, вы можете заменить только  повреждённые участки. Для этого отрежьте повреждённую 

часть ТЕПОФОЛа и установите новый кусок материала на его место. Убедитесь, что новый кусок 
ТЕПОФОЛа тщательно закреплён и герметично соединён с остальным ТЕПОФОЛом.Скрепить 
вставку с основным полотном можно при помощи строительного фена, полиуретанового герметика 
или термоскотчем. 
Патчинг: При небольших повреждениях можно использовать метод патчинга. Патчинг 

подразумевает нанесение заплатки или ремонтного материала на повреждённую область 
ТЕПОФОЛа. В этом качестве можно использовать сам ТЕПОФОЛ меньшей толщины, ТЕПОФОЛ на 
клеевой основе, термоскотч и даже простой канцелярский скотч для небольших участков. Заплатку 
следует тщательно приклеить и убедиться, что она герметично покрывает повреждённую область. 

Использование клея или герметика: в случае небольших трещин или разрывов можно использовать 
специальные клеи или герметики для ремонта ТЕПОФОЛа. Нанесите клей или герметик на 
повреждённую область и аккуратно соедините её. Убедитесь, что клей или герметик полностью 
заполнил трещину или разрыв и обеспечил надёжное соединение. 
Для ремонта повреждений с использованием строительного фена можно следовать следующими 

шагами: 
Подготовьте рабочую область: Убедитесь, что поверхность,которую вы собираетесь ремонтировать, 
чистая и сухая. Удалите любые  остатки материала или грязи с повреждённого участка.Подготовьте 
строительный фен: Установите фен на среднюю температуру, чтобы достичь достаточной тепловой 

энергии для ремонта. Не нагревайте фен выше 2200С, чтобы избежать повреждений  ТЕПОФОЛа. 
Нагревайте повреждённую область: Сфокусируйте поток горячего воздуха из фена на 
повреждённый участок. Двигайтесь по поверхности равномерно, чтобы не перегревать одну точку. 
Продолжайте нагревать область до тех пор, пока материал не станет мягким и гибким. Достаточно 

нескольких секунд, для того чтобы ремонтируемая поверхность стала достаточно пластичной для 
спайки. Исправьте повреждение: соедините края повреждённого участка или заплатки с 
основанием, придавая желаемую форму . Важно работать быстро, пока материал ещё горячий и 
гибкий. Несколько секунд плотно прижимайте края друг к другу, чтобы материал успел свариться и 
остыть. Охладите поверхность: После того, как вы выполнили  необходимые коррекции, дайте 

поверхности остыть и застыть в спокойном состоянии. Это позволит материалу закрепиться и  
восстановить свою прочность. 
 

Меры безопасности. 

 
Обеспечение пожарной безопасности объектов должно соответствовать требованиям следующих 
нормативных документов: 
-Федеральный закон от 22 июля 2008 г. № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной 
безопасности»; 

-Федеральный закон от 30 декабря 2009 г. № 384-ФЗ «Технический регламент о безопасности 
зданий и сооружений»; 
-Постановление Правительства РФ от 16.09.2020 N 1479 "Об утверждении Правил 
противопожарного режима в Российской Федерации"; 

-СП 112.13330.2011 Пожарная безопасность зданий и сооружений. 
При проведении монтажных работ необходимо обеспечить требования безопасности труда в 
соответствии с Приказом Минтруда России от 11.12.2020 N 883н "Об утверждении Правил по 
охране труда при строительстве, реконструкции и ремонте" России 24.12.2020 N 61787). 
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